Losungen zu Potenzen 2017

1. Aufgabe

Wandeln Sie in Dezimalzahlen bzw. Zehnerpotenzen um.

a) 3,942-10°° = 0,00003942 e) 765827990= 7,6582799-10°

b) 4,237-10° = 4237 f) 058 =58-10"

c) 2952-10" = 29,52 g) 23856 = 2,3856-10"

d) 173846-102 = 0,0173846 h) 0,0007216=7,216-10"*

2. Aufgabe

Wenden Sie zuerst die Potenzgesetze an und berechnen Sie dann das Ergebnis.
a) (<17 :(=1)°= (-1 =1 e) 47°.4°% = 4° =1

b) (-3)-(-3)*=(-3)'=-3 f) -22.2°=-1.22.23=1.2°=-1.1=-1
c)7-1-1"=6-1=6-1=6 g) (-1 -(-2) (-2 +21)= ~1.16-(0)=0

d) 6*:3% =2 =16 h) (-5)*-22 = (=10F =100

3. Aufgabe

Wenden Sie die Potenzgesetze an und fassen Sie zusammen.

a) 4a’ —3a® +5a* +8a° —6a’ = —2a’ +5a° + 5a°

b) 4a .3a* -8b°.-b™ = 12a° — 8b?

c) 6x":2x% +9y®: 3y = 3x* +3y°

d) 2 ( 3 +(b2f —4b®+ (207 (0°F = 2072 + b2 - 4b® + 467 -b° = 3012 - 4b® + 4b® = 3p"2
e)2-6%+5.62.6'-4.6°:6°=2.6+5.6°-4.6=3.6>=3-216 =648

f) 10°.1072:10° +10%-102=10"+10° =10 +1=11

g) 8k°:2k®*+12m?:3m™ —24p* :p' = 4k ® + 4m® - 24p™°

hy (b°) " +3b2f —4b* 202 + (30} - (b f = b +36° 80 + 9b% b
—b®+3b°-8b°+9p°=5b"°

4. Aufgabe
Vereinfachen Sie.

a) ak—4 . aZk+5 :a—3k+7 _ ak—4+2k+5—(—3k+7) — aGk—G
by b8 : b¥ : p23K _ pB-4k-(2-3K) _ -k
c) (@a+b)’-(@a+b)’:(a+b)* = (a+b)

(@a+b)°
Y (a+by
e) (x+y) - (x+yf :(x+y) +y=(x+y) +y=x+y+y=x+2y
f) b2 : b .(bzy P2 = p2 X2 _ 0 _ 4

= (a+b)’



